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BESCHLUSSAUSFERTIGUNG 
 
 
Auszug aus der Sitzung vom: Bauausschuss Niederschrift zur Sitzung 

19.01.2010 

 
6. Mitteilungen und Anfragen 

  
Mitteilungen 

 
a) des/der Ausschussvorsitzenden 

 
- keine 

 
b) der Verwaltung 
  
- keine 

 
 
 
 

Anfragen von Ausschussmitgliedern 
 

a) Beantwortung von schriftlich vorgelegten Anfragen 
 
- keine 

 
b) Sonstige Anfragen 
 
Zaunanlage am alten Sportplatz in Mondorf 

 
      Ausschussmitglied Schulz (SPD) fragte an, ob der Verwaltung bekannt sei, dass 
Teile der Zaunanlage am alten Sportplatz in Mondorf entfernt worden seien. 
 Die Verwaltung teilte mit, dass der Ballfangzaun dem Sportverein Niederkassel 
zur Verfügung gestellt worden sei. Dies sei in Absprache mit der Stadt Niederkassel 
erfolgt. 
 
  
Umgestaltung des Kreuzungsbereiches Südstraße 
 
Ausschussmitglied Schulz (SPD) fragte an, ob der Verwaltung bekannt sei, dass die 
RSVG plane, den Kreuzungsbereich im Bereich der Einmündung der Südstraße Richtung 
Sportzentrum Süd umzubauen. 
Die Verwaltung berichtete, dass hinsichtlich der Sicherung der Bahnübergänge mit der 
RSVG eine Eisenbahnkreuzungsvereinbarung abgeschlossen werde. Nach 
Zustandekommen der Vereinbarung erfolge der Umbau des Kreuzungsbereichs. 
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Einrichtung eines Fußgängerüberweges am Elisabethhaus 
 
Ausschussmitglied Piontek (FDP) fragte an, ob die Möglichkeit bestehe, vor dem 
Elisabethhaushaus in Niederkassel einen gesicherten Fußgängerüberweg einzurichten. Er 
vertrat die Ansicht, dass in diesem Bereich die Vorfahrtsregelung unklar sei. 
Die Verwaltung sagte eine Überprüfung hinsichtlich der Einrichtung eines 
Fußgängerüberweges zu.  Die Vorfahrtsregelung in diesem Bereich sei eindeutig, werde 
jedoch mit der Straßenverkehrsbehörde nochmals abgeklärt. 
Ausschussmitglied Schreitz (FDP) bat auch um Überprüfung hinsichtlich der Einrichtung 
eines Zebrastreifens oder Installation eines Hinweisschildes aufgrund der problematischen 
Situation im Einmündungsbereich Rathausstraße/Niessengasse. PKW fahren mit zügiger 
Geschwindigkeit in die Niessengasse ein und finden dort die Einengung unerwartet vor.  
Die Anwohner des Seniorenwohnheimes Klein seien hierdurch gefährdet. 
 
 
 
Zuwendungen im Rahmen der Regionale 2010/Grünes C 
 
Ausschussmitglied Lülsdorf (CDU) fragte an, ob es hinsichtlich der Gewährung von 
Zuwendungen im Rahmen der Regionale 2010/Grünes C neue Erkenntnisse gäbe.  
Die Verwaltung berichtete, dass der Zuwendungsbescheid folgenden Bewilligungsrahmen 
vorsehe:  

 
2010 -   17.300 € 
2011 - 532.000 € 
2012 - 415.700 €  
2013 - 14,9 Mio € 
 
Mit der Bezirksregierung Köln sei bezüglich der in 2010 vorgesehenen Auszahlung 
Kontakt aufgenommen worden. Die Bezirksregierung  habe zugesagt, eine Regelung 
hinsichtlich der Finanzierung der Maßnahme in 2010 und 2011 zu finden. 
 

 
Regionale 2010 /Grünes C 
 
Ausschussmitglied Schulz (SPD) fragte an, ob der Verwaltung bekannt sei, dass es auf der 
Graurheindorfer Seite im Bereich des Fähranlegers Probleme mit der Toilettenanlage 
gebe. 
Die Verwaltung teilte mit, dass die geplante Toilettenanlage im Bereich des Mondorfer 
Fähranlegers aufgrund der hohen Kosten entfalle. Mit dem Betreiber des Eiscafes am 
Minigolfplatz stehe eine Vereinbarung kurz vor der Genehmigung, dessen Toilettenanlage 
für die Öffentlichkeit zur Verfügung zu stellen. 
 
 
Einrichtung von Spielstraßen im Stadtgebiet Niederkassel 
 
Ausschussmitglied Piontek (FDP) fragte an, wann die Bürgerinformationen hinsichtlich 
der Einrichtung von Spielstraßen erfolge. 
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Die Verwaltung teilte mit, dass die Bürgeranhörung für den Sperberweg am 23.02.2010 
um 18:30 Uhr in der Rotunde des Schulzentrums Nord stattfinde. 
Ausschussmitglied Piontek (FDP) fragte nach, warum eine Bürgeranhörung nur für den 
Sperberweg stattfinde und was mit den anderen Straßen sei. 
Ausschussvorsitzender Pestel (CDU) bestätigte sodann die Ausführungen von Herrn 
Esch, dass der Ausschuss die Durchführung der Bürgeranhörung nur für den Sperberweg 
beschlossen habe. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
  
  
 
 
 
 


